Литературный вечер, посвященный памяти В.Высоцкого
«Я, конечно, вернусь…»
Ученик 1: В предисловии к сборнику стихотворений Владимира Семеновича Высоцкого “Нерв”  Роберт Рождественский пишет: “Вместе с нашими кораблями песни Высоцкого уходят в плавание по морям и океанам нашей планеты. Вместе с самолетами взмывают в небо. А однажды из космоса донеслось: “Если друг оказался вдруг...”
Да, пожалуй, не найдешь ни одного человека, кто бы не слышал или даже не знал наизусть песен и стихотворений Владимира Высоцкого.
Ученик 2: Творчество Высоцкого не только разнообразно по темам, но и очень обширно.

Но самый значительный цикл в творчестве Высоцкого – песни военного цикла.

“Сыновья уходят в бой”.В этой песне создан образ воина – патриота: человек падает, “грудью хватая свинец”, т.е. смертельно раненный, но думает “напоследок” не о себе, а о Родине, о том кто смелей его. И мне представляется солдат, много воевавший, с сединой на висках, простой солдат из тысяч.

Но рядом с этим старым солдатом, вернее вместо него, в строй станет другой – “вон тот, одетый во все не по росту”. Может показаться странным: почему умирающий герой выбирает именно его. Ведь если форма для солдата велика, если ее не смогли подобрать ему “по росту”, - значит, это совсем еще молодой воин, возможно, даже мальчишка.
Ученик 3: В книги Ирины Рубановой о поэте есть детские фотографии Высоцкого. На обеих – он мальчишка лет 7 – 8 в военной форме.

В воспоминаниях отца поэта, Семена Владимира Высоцкого, участника боев за Украину, Польшу, Берлин, освобождавшего Прагу, награжденного 4 боевыми орденами и 12 медалями, читаем: 

- Я, конечно, много говорил Володе о Пражской операции и о других боях, в которых мне довелось участвовать. Он вообще, когда у нас дома заходила речь о войне, напрочь забывал обо всем – об уроках, об играх с друзьями. Часами мог слушать взрослых. После окончания войны я остался служить в небольшом красивом немецком городке. Туда же в январе 1947 года переехали из Москвы моя жена и Володя. Прожили мы там  два года. Каким он был тогда? “Да, пожалуй, самым обычным. Играл в “казаки - разбойники”, лазил по деревьям, часами пропадал на реке Финнов, хотя купаться там было небезопасно: еще не выловили со дна все снаряды и мины… Бывало вместе с дружками находили в лесу патроны, бросали их в костер…Вообще парень рос боевой. Думаю, будь он годков на пять постарше, во время войны бы удрал на фронт… ”
 Ученик 4: Представьте: 9 мая 1945 года. Весть о том, что фашистская Германия капитулировала, уже долетела до самых окраин Советского Союза, а 6 это время еще шли тяжелые бои за Прагу, в которых сражался отец поэта. Жена и сын, радовались вместе со всеми, гляди в победное небо Москвы, расцвеченное салютом, а в этот миг их самый близкий человек еще стоял на краю гибели. Это мгновение, в котором слились уже и еще, радость и боль. Горькая память и светлая надежда, мне думается, навсегда замечалась в сердце поэта. Он не только написал об этом в своих стихах и песнях, но и предал эмоциональную окраску этого мгновения всему своему творчеству: грусть и надежда у Высоцкого не разделимы, как например, в “Песня о конце войны”. 
Ученик 5: “Песня о конце войны” – это чувство беспокойства, тревоги пронизывает все творчество поэта. Не случайно сборник назван “Нерв”. Высоцкого интересуют прежде всего такие ситуации, в которых характер рассматривается до конца. В стихотворениях  и песнях военного цикла – это мгновения между жизнью и смертью. В стихотворении “Смерть истребителя” рассказываться о гибели боевого самолета. Стихотворение посвящено двум героям, двум товарищам  - погибшему в воздушном бою Николаю Горбунову  и поклявшемуся на могиле другу мстить врагу до победы дражды Герою Советского Союза Николаю Скоморохову. 
Ученик 6: “Смерть истребителя” – драматург Андрей Володарский рассказывал о том как однажды военные летчики уверяли его, что “ЛК – истребитель ” написан воздушным асом. А сам Высоцкий получал от “однополчан ”, которые спрашивали: не тот ли он Высоцкий, который воевал на 1-м украинском или выходил из окружения под Оржей… 

Как человеку, никогда не воевавшему,   удалось создать исключительно правдивые произведения о войне? 
У Высоцкого есть замечательные слова: “Мое поколение мучает чувство вины за то, что опоздали родиться.” Своим творчеством он как бы “довоевывал”.
Высоцкий не только “довоевывал”. Он любил писать о сильных и красивых людях их он находил среди героев – известных и неизвестных – Великой Отечественной. 

Ученик 7: Есть у Высоцкого стихотворения о которой Роберт Рождественский по праву назвал лучшем, - “Он не вернулся из боя”.

 “Он не вернулся из боя” – и каждый слышит в этой песне, как обнаженным нервом бьется в ее страхах мысль о всеобщем человеческом братстве.

Эта мысль о единстве всего живого пронизывает все творчество Владимира Высоцкого. Об этом и стихотворение “К вершине”, посвященное памяти грузинского альпиниста Микаэля Хержани; погибшего в горах Испании.
Ученик 8: “К вершине” – природа у Высоцкого одушевлена. “Горы спят”; громким эхом отзываются на крик о помощи скалы; камни прикрывают грудью; скалы подставляют  плечи. И ощущается, что человек – частица природа, мироздания.

Поэтическое кредо Высоцкого. Он сам сформулировал его: “Ни единой буквой не лгу”. В этих словах и постоянное стремление  к духовному совершенству, и нравственный максимализм – не только по отношению к другим людям, но прежде всего к себе.

Ученик 9: “Дурацкий сон как кистенем…” – из воспоминаний друга поэта, актера Валерия Золотухина:
Владимир Семенович был человеком увлекающимся, импульсивным, идущим в своих симпатиях и антипатиях до конца: уж если друг, то лучшей и никакой другой, а если враг, то и руки не подаст и лицемерно улыбаться не станет…Нашу с ним дружбу и совместную работу почитаю за счастье и драгоценнейший подарок судьбы.

Ученик 10: Драгоценнейший подарок…У Высоцкого есть прекрасное стихотворение, посвященное другу: “Если где – то в чужой незнакомой ночи”.

Каждый, кто знаком с поэзией Владимира Высоцкого, сможет согласиться с моей точкой зрения: его поэзия привлекает читателя и слушателя своей искренностью. В ней нет никакой фальши. Он жил, и писал так как чувствовал. Стихотворение “Я не люблю фатального исхода…” является не только одним из лучших лирических стихотворений поэта, но и отражает его яростное стремление к правде в человеческих отношениях:
Ученик 11: Я не люблю фатального исхода…

Я не люблю – нравственная формула отношения Высоцкого к человеческим порокам, но было бы ошибочно определять ею весь внутренний мир поэта.
Баллада о любви

Страна любви Высоцкого прекрасна. В ней живут счастливые люди – влюбленные. Их души бродят в цветах, дышат вечностью…Мне кажется, это стихотворение должны знать все, кто хочет встретиться с настоящей любовью. Оно учит нас беречь ее – ведь это такое счастье!

Учитель: А для нас счастье – в соприкосновении с творчеством этого талантливого человека – Владимира Высоцкого. И мы верим, что он тоже будет стремится на встречу с нами, возвращаясь вновь и вновь: Я, конечно вернусь…
