Бовтенко Катерина Іванівна - вчитель вищої категорії, Старший вчитель. Уроки обміну досвідом, виступи на засіданнях різного рівня, участь у методичних виставках, позакласна робота, робота з батьками – систематична робота вчителя.

Катерина Іванівна не уявляє свого життя поза школою. Діти в класі дуже різні, з різних родин, тож доводиться працювати їй 35 років диференційовано, щоб максимально засвоїли на уроці, щоб кожна дитина розвивалася повноцінно. Під час підготовки до уроків Катерина Іванівна передбачає таке навантаження для учнів, щоб запобігти відставанню слабких дітей і водночас не стримувати темпу зростання здібностей сильних. Тому діти залюбки включаються в роботу, активність учнів не знижується упродовж всього уроку. Цьому сприяє методична логіка у виборі форм навчання, постійна робота над підвищенням педагогічної майстерності, прагнення бути в курсі нових досягнень педагогічної науки. У своїй роботі вчитель реалізує принципи єдності навчання і виховання, вірить в успіх кожного учня, створює в класі атмосферу доброзичливості і взаємної поваги.

Учитель більше 10 років веде гурток-супутник “Юні інспектори дорожнього руху”, який навчає Правил дорожнього руху, застерігає від дорожньо-транспортних пригод, дає можливість правильно орієнтуватися на дорогах.

Катерина Іванівна систематично залучає батьків до активної співпраці з учителем у вихованні дітей.
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