     Стрельнікова Валентина Миколаївна – вчитель вищої категорії, Старший вчитель . Вона навчає дітей початкових класів 34 роки.

Валентина Миколаївна сумлінно ставиться до своїх обов’язків, старанно готується до уроків, тому вони ефективні, несуть дітям новизну знань. Провідна мета її уроків – підвищувати активність дітей, виховувати у них оптимістичне світосприймання, творчість. Вчителька вдало використовує вікові особливості учнів. Її діти багато читають, ліплять, вишивають, малюють.

 Багато років на базі класу працює гурток-супутник “Дружина юних пожежних”. Учні класу не тільки самі навчаються безпечному поводженню з вогнем, але допомагають розібратися коли вогонь буває злим, а коли добрим, і всім учням початкових класів. Про це у цікавій ігровій доступній формі розповідає агітбригада цього гуртка.

Валентина Миколаївна до кожного учня ставиться серйозно і доброзичливо. Спокійна, врівноважена навчає доносити своє слово до інших, шанувати звичаї та традиції нашого народу, берегти рідну батьківську мову
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