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У ваших дітей недостатня швидкість читання? Нічого страшного! Адже швидкість усього лише дає нам сигнал про те, що у дитини свій, суто індивідуальний механізм цієї складної справи. То навіщо перед​часно тягнути морквину за зелений хвостик: мовляв, швидше, швидше рости?! Краще зачекаймо: полий​мо, розпушімо землю... А там, дивись, і радітимемо врожаю.

Але як грамотно поливати й розпушувати? Як можна читати  інакше — так, щоб ні дітям, ні дорослим не було нудно?

ПОХВАЛА БІГУ ЧЕРЕПАШОК

Деякі фахівці вважають: навичок читання діти успішніше набувають у співтворчості з дорослим, коли спілкування стає головним.

Гра — природний стан для дитини (навіть дуже великої, тільки вона це приховує). І читання, будучи елементом гри, теж стане для неї природною, нормальною справою. Тільки треба набратися терпіння.

Напевно, не зайве нагадати вам, шановні батьки, що мова в нас іде не про прийоми навчання читання, а про вміння спокійно входити в текст, способи підступитися до нього з того боку, звідкіля не чекаєш небезпеки.

Передбачається, що в якийсь момент щось у вашої дитини не залагодилося із читанням. На якійсь стадії навчання читання вона застопорилася, снігова куля невдач виросла до розмірів страху, і тепер ваша дитина не хоче читати. Тому що цей процес для неї — мука мученицька, гірке горе і найсправжнісінький стрес.

Поговоримо про те, яким чином ви можете полегшити своїй дитині страждання і заохотити її читати книжки.

 Отже, настає момент, і дитина починає читати. Як це відбувається і чому? Можна тільки будувати версії того, як у голові маленької дитини букви об'єднуються в склади, склади — у слова, слова — у речення, а речення — у текст, котрий ще й зрозуміти треба.

Швидкість читання в тієї самої дитини може бути вдвічі більшою або меншою — залежно від того, де, кому і навіщо вона читає. 

Здається важливим улаштувати дитині якнайбільше зустрічей із самим текстом. Чим несподіванішими і різноманітнішими будуть ці зустрічі — тим краще. Хто знає, у яку з цих зустрічей, на якому витку знайомства, на якому кроці чергового «входження» в текст ваша дитина опанує механізм швидкого й усвідомленого читання, відчує себе в тексті «як удома»?

Не секрет, що вміння швидко й свідомо читати — запорука успішності вашої дитини в будь-якому шкільному предметі. 

У молодших школярів легше знімаються страхи перед читанням. Вони ще не встигли зашкарубнути в ненависті до цього процесу. Вони ще зацікавлені. їм ще не пізно включити механізм вдивляння в слово, за допомогою якого накопичуються спостереження над мовою і котрий потім, у свою чергу, включає інтуїцію. (Зв'язок уважного, свідомого читання й грамотного письма для мене очевидний.)

Чим більше людині років, тим, складніше реанімувати в ній інтерес до мови: слова затираються, початковий зміст затьмарюється, — тому і полюбити читання їй складніше. (А без любові і зовсім сумно.)

Чим більше ваша дитина читатиме, тим менш самотнім ставатиме для неї слово. Воно більше не буде борсатися тріскою в безмежному океані мови, а поступово займе своє місце серед інших слів, заведе корисні зв'язки, родичів і приятелів, набуде своїх смаків і звичок.

У голові маленької людини буде підсвідомо вестися складна класифікаційна робота. Звук, склад, слово, словосполучення, речення, приєднавшись до якогось класу явищ, почнуть жити за його законами: певним чином поводитися у «вищому товаристві», зачісуватися, одягатися... Так що потім доведеться писати слово точно в тому вигляді, у якому побачив його в тексті...

Слід у слід

Сядьте навпроти дитини. Таким чином, вам доведеться читати текст догори ногами. А це й добре! Умови хоч трошки стануть «на рівних». Тепер читайте. Дитина пальцем рухає слід у слід за вашим голо​сом. Почніть із невеличкої швидкості — щоб спочатку дитина напевно досягла успіху в тому, що ви їй зараз запропонуєте.

Ви говорите: «СТОП!» — і пропонуєте дитині показати пальцем у тексті слово, що пролунало останнім перед СТОП, і обов'язково це слово ще раз прочитати. Дитині легко впізнати слово, навіть якщо воно важке — вона ж щойно його чула. Але вдає, що читає його. Ви приймаєте правила гри і дивуєтеся. (Не забувайте частіше дивуватися!) -Рахунок відкрито: один нуль на користь «слідопита»!

Якщо ви бачите, що дитині надто легко стежити за вами, прискорюйте темп читання, намагайтеся «замести сліди» періодичною зміною голосу, інтонації або темпу. Угадала дитина — їй бал, не вгадала — вам. Гра йде до п'яти (десяти?) переможних балів. Але постарайтеся все ж не так часто вигравати.

Таке спільне читання знімає страх перед швидким читанням — нехай поки вашим. Ви справді здивуєтеся: як це дитина, яка, на вашу думку, «читає погано» (вчителька так каже, дитина ж одразу в це повірила), умудряється не відставати від вашого голосу своїми оченятами й пальчиком. Поділіться з нею вашим відкриттям.

Луна в горах

Читаєте текст знову ви. Догори ногами. Дитина сміливо читає разом із вами, тільки трохи (на півкроку) відставши від вас — як відлуння. І їй уже не так страшно пробиратися крізь хащі тексту, тому що вона не сама, а з вами. Дитина, звичайно, чує текст і наполовину його повторює. Але й бачить теж! Упізнає слова! Вчиться реагувати на розділові знаки! Око дитини звикне не боятися довгих слів і речень, а голос — їх долати.

В образах

Прочитайте дитині яке-небудь маленьке оповіданнячко, або епізод, або абзац. І запропонуйте подума​ти: хто і кому міг би цю історію розповідати? Якщо в дитини немає версії, подаруйте їй свою. Спробуйте запропонувати «розповісти» цю історію від імені цього героя-оповідача, тобто прочитати текст не своїм голосом. Голосом старенького дідуся, або однорічної дитини, або розбійника, або вітру... Залежно від ваших версій.

Як правило, читати в образі дитині легше: начебто і не вона читає, а той, інший. А спотикається і сопе, тому що так потрібно за роллю. Виправдано і легалізовано. Тому не страшно.

СПОСОБИ ЧИТАТИ РАЗОМ

Ця робота запускає якісь механізми, властиві нормальному дорослому читанню: механізм «проковту​вання» очима середини слова, упізнавання слова за початком і його форми в даному контексті — за закінченням.

Повільне читання

Попросіть прочитати всього-навсього одне речення, ще й якомога повільніше. Легко? Можливо, але читати треба так, щоб речення не рвалося на шматочки і зміст його не губився. Речення добре б вибрати довге і якнайскладніше (або нехай дитина сама вкаже пальцем на те, що їй сподобалося), щоб було в чому поколупатися й заплутатися. Ну що, беремо секундомір і засікаємо час: хто повільніше? Швидше — прочитаєте, звичайно, ви. А от повільніше — це ще питання. Так що змагання, погодьтеся, «на рівних».

По ходу заняття, у вас обох виникне запитання: як поліпшити результат? Може посилювати логічний наголос? Або збільшувати, у межах можливого, паузи? А може, розтягати голосні? Є що обговорити, чи не так? І, можливо, саме в цих пошуках ваша дитина раптом «побачить» за паузами розділові знаки і їй відкриються ненаголошені голосні, адже їх не вдасться тягти так само довго, як наголошені?

Світлофор

Озброївшись кольоровими олівцями, діти із задоволенням розмічають невеликий абзац у книзі, яку вибрали для роботи. Роблять це таким чином.

Червоним олівцем зафарбовують перші склади (якщо перший склад містить один голосний, то два перші склади) всіх слів абзацу плюс прийменники і сполучники. (Добре, якщо в цьому місці виникає розмова про те, що ж таке склад. Або: чим прийменник відрізняється від сполучника?)

Зеленим зафарбовують закінчення всіх слів за тим самим принципом, що й початок.

Серединку слів слід зафарбувати жовтим.

Готово! Поки дитина зафарбовує слова, вона мимоволі вдивляється в текст. Для першого знайомства достатньо.


Довгі слова, у яких не менше ніж три склади, вийшли схожими на світлофори: червоний, жовтий, зе​лений. Світлофори на дорозі є — можна їхати. Припустимо, ви штурман, а діти — водії. Поїхали?

Ви, як штурман, вказуєте перший маршрут — Червоним цегляним шосе. Треба вголос прочитати підряд те, що червоне. Чим швидше, тим краще. Але особливо підганяти дітей не треба. Безпека на дорозі насамперед!

Другий маршрут проходить Зеленою дорогою — закінченнями слів. Діти читають те, що зафарбовано зеленим.

А жовту середину не треба читати зовсім. На Жовтій дорозі — піски. Можна застрягти надовго. 

Американські гірки

Ця робота схожа на попередню ефектом запуску чергового механізму читання в межах одного абзацу.

Отже, американські гірки! Вниз — ух! Вгору — ах! І знову вниз — ух! Цього разу добре було б вибра​ти більший абзац. У-у-х! — і дитина поглядом ковзає вниз стовпчиком, що складається із слів і шматочків слів кожного рядка.

Спочатку дитина ковзає правою межею абзацу, прочитуючи тільки «прикордонну» колонку слів і шматочків слів, останніх у кожному рядку. Абзац закінчився. Ах! — і погляд знову переноситься вгору, але тепер це вже перше слово лівої межі абзацу. У-у-х! — і дитина знову ковзає вниз, прочитуючи вже не останні, а перші слова і склади кожного рядка абзацу.

Переходячи з рядка в рядок, маленькі читачі традиційно «гальмують». Американські гірки сприяють запуску швидкісного механізму цього переходу. Запаморочливі спуски правим і лівим краєм тексту полегшують потім при читанні перехід із рядка в рядок і тим самим знову-таки покращують швидкість читання.

Ансамбль віртуозів

Родзинка такого співу по складах у тому, що дітям доводиться тягнути голосні, таким чином зв'язуючи склади один з одним і тим самим долаючи бар'єр поскладового читання.

Починати краще з популярних пісень, які кожна дитина знає мало не напам'ять. Це забезпечить успішність перших спроб. А стежити за текстом (нотами) вони все одно будуть — адже треба витримувати образ! Адже і піаністи, і хористи — усі в ноти дивляться.

У міру зростання вашої професійної майстерності варто переходити до нових пісень, текст яких вашим учням зовсім незнайомий. Потихеньку у вас складеться пристойна програма, і можна буде виступити з концертом. У вузькому колі (покликати в гості сусідній клас) або перед усією школою — вирішуйте.

У зв'язці одній із тобою

Цього разу читає дитина. Але насправді вона видирається крутим схилом на вершину гори. А ви з нею в одній зв'язці. Якщо хтось із вас зірветься в прірву, другий утримає його на своєму гачку, вбитому в щі​лину кам'яного моноліту.

Ваша дитина хоробро долає ще півметра на шляху до вершини (вершиною може бути кінець абзаца, розділу або просто одного речення), і тут... вона оступається (запинається і замовкає) і зависає над безоднею. Зараз пролунає розпачливий крик: «А-а-а...» Однак тут на сцені з'являєтеся ви, простягаєте дитині свій льодоруб і витягаєте її на попередню висоту. Як? Пошепки проговорюючи важке слово або склад. Уф! Полізли вище?

Згодом може статися так, що ваше чадо запропонує помінятися з ним місцями, щоб тепер малюк підстра-ховував вас... Будемо сподіватися, ви не підведете.

Диктор

Ваша дитина — диктор телебачення, і через кілька хвилин їй потрібно прочитати випуск останніх новин. Вона сідає за стіл (добре б, щоб на столі стояв імпровізований телевізійний екран!) і бере газету в руки. Звучить сигнал «Прямий ефір!», і диктор береться до роботи.

Читати йому варто не кваплячись, чітко проговорюючи слова. Він може читати повільно, краще сказати: вагомо (слово «швидкість читання» у наших заняттях — заборонене), але от чого вже точно не передбачає жанр роботи диктора телебачення — так це запинатися, заїкатися і надовго замовкати. Мовлення його повинне бути рівнесеньким, немов «річенька дзюрчить». І в цій непростій справі нашому «диктору» будете допомагати ви — «заплічник».

Ви стаєте за спиною диктора і з-за його плеча стежите за процесом читання. Вам треба бути особливо уважним. Тільки-но диктор спинився, ще не встиг зробити помилку — ви тут же приходите на допомогу. Гучним голосом (не переплутайте цю роботу з роботою суфлера!) латаєте пролом, що утворився в новинах, доки диктор не отямився. І його мова полилася далі — рівна, гладенька, не затьмарена спотиканням.

Газетний текст читати важко. Ваша дитина хоче читати про тварин? Чудово. Тоді вона буде ведучим телевізійної передачі «У світі тварин».

Запропонуйте дитині помінятися ролями. Тепер її черга попрацювати «заплічником». Ну а ви? Ви теж можете становити небезпеку для ефіру —• наприклад, приступами кашлю. Який ви, звичайно, щосили придушуєте, але читати в ці моменти не можете. Тут вас і виручить своїм голосом пильний «заплічник».

Успіхів вам!!!
