Інтегрований урок Всесвітня історія  - англійська мова в 11 клаcі.
Тема. Велика Британія в другій половині ХХ – на початку ХХІ ст..
Great Britain in the second half of 20th-the beginning of the 21st centure.
Навчальна мета: ознайомити учнів з розвитком Великої Британії в другій половині ХХ – на початку ХХІ ст.., її політичним устроєм, головними подіями в даний період.

Розвиваюча мета: розвивати вміння та навички роботи з текстом, додатковою літературою при підготовці повідомлень та відповідей. Розвивати вміння логічно мислити, аналізувати історичні факти, пов’язувати їх з окремими історичними діячами, розвивати пізнавальну активність учнів. Розвивати усне мовлення на англійській мові. 
Виховна мета: продовжувати формування історичного світогляду та мислення учнів, виховувати працелюбність, повагу до інших. стимулювати творчу активність,виховувати зацікавленність у розширенні своїх знань.
Тип уроку: уроки засвоєння нових знань.  

Урок – телепередача  - “Перемикаючи канали”
Обладнання: підручник, атлас, карта, ілюстрований матеріал, прапор Великої Британії, дошка, картки з балами.

Поняття та терміни: “тетчеризм”, консерватизм, лейбористи

Очікувані результати

Після цього уроку учні зможуть:

• пояснювати, що таке “тетчеризм”, консерватизм, лейбористи;

• наводити приклади слів, ;

• характеризувати головні напрямки розвитку сучасної Великої Британії, діяльність різних урядів.

ХІД УРОКУ
І. Організаційний момент

Повідомлення теми та мети уроку.

Вчитель історії:

Сьогодні ми з вами ознайомимося з історією сучасної Великої Британії: з її політичним устроєм, головними історичними подіями, видатними постатями, традиціями за допомогою англійської мови.

Ми зробимо це за допомогою гри в сучасне телебачення.

Ви самостійно обрали собі різні “програми”,  різних каналів:

“Видатні постаті Британії”, “Теленовини”, Хіт – парад та інш.

Вчитель англ.мови: 
Today we will have a very interesting lesson about Great Britain, where you can show your knowledges in History and English and get marks on these two subjects.
ІІ. Актуалізація опорних знань

Вчитель історії

Канал “History” пропонує нам повернутися у Британію 40 – 60-х рр..
Ведучі:
Головні ознаки розвитку країни у цей період:
· Суперечливі тенденції розвитку:

· З одного боку, позиції її політичних і економічних суперників у перші повоєнні роки (Франції, Японії, Німеччини) значно ослабли, що дало змогу Великої Британії до 1963 р. утримувати 2 місце за рівнем пром. виробництва. 

· Війна завдала Великій Британії менших збитків, ніж іншим провідним країнам Людські втрати у світовій війні становили 245 тис. вбитих, 275 тис. поранених, 53 тис. тих, що безвісти зникли. 

· З іншого боку, погіршився фінансовий стан держави, зменшились золотовалютні запаси, значними були збитки від бомбардувань, втрати суден; втрати капіталовкладень за кордоном (25 %). 

· Державний борг зріс у 4 рази. 

· Під тиском національно-визвольного руху почався розпад Британської колоніальної імперії. 

· Зросла політична та економічна залежність від США. 

· Частка Великої Британії у світовому капіталістичному виробництві впала з 11,2% у 1948 р. до 7,1 % у 1970 р Наприкінці 60-х pp. вона займала вже 4 місце в світі за рівнем економічного розвитку, але відставала в найновіших галузях виробництва.

· Згідно з «планом Маршалла» Велика Британія отримала від США 2,8 млрд. дол. у вигляді кредитів та поставок продукції. 

· У 1948-1949 pp. було ліквідовано нормування хліба, картоплі, одягу і тканин, а на масло, жири та м'ясо.

З 1952 р. королевою Великої Британії є Єлизавета II. 

ІІ. Вивчення нового матеріалу:

Вивчення нового матеріалу почнемо з передачі “Сучасна Велика Британія”
Сполучене Королівство Великої Британії та Північної Ірландії (Англія, Шотландія, Уельс, Північна Ірландія) становить собою конституційну монархію. Глава держави — спадковий монарх, з 1952 р. — королева Єлизавета ІІ. Столиця — м. Лондон.

Законодавча влада належить монархові і двопалатному парламентові (палата лордів, палата громад). Виконавча влада — Кабінет Міністрів на чолі з прем’єр-міністром. За владу борються дві партії — лейбористи та консерватори.

Після Другої світової війни, у ході якої Великобританія втратила 25 % національного багатства, основною проблемою країни булла відбудова зруйнованої економіки. Здійснити це було надзвичайно важко: у 1946 р. державний борг, що збільшився за роки війни у 3 рази, складав 23,7 млрд фунтів стерлінгів.

Лейбористи і консерватори, що змінювали одне одного біля державного керма, пропонували різні варіанти відродження величі країни. Але стати лідером у повоєнному світі Великобританії не судилося.

           Програма“Економіка та бізнес”

Уряд Еттлі здійснив націоналізацію Англійського банку, вугільної промисловості, залізничного транспорту, електроенергетики, газової промисловості та ще ряду важливих галузей британської економіки.

При цьому всі власники націоналізованих підприємств дістали від уряду компенсацію. Розширилась сфера державного регулювання економіки, було запроваджено нову систему соціального страхування, розгорнулася масштабна програма житлового будівництва, запроваджено національну службу охорони здоров’я (безкоштовну).

Але втілення в життя цих програм вимагало значних видатків. На поч. 50-х рр. це зумовило фінансово-економічні труднощі.

Уряди консерваторів у своїй внутрішній політиці робили більший акцент на індивідуалізмі, заохоченні приватної ініціативи, провели часткову денаціоналізацію. Але рішучої відмови від курсу Еттлі не відбулося.

Лейбористські уряди 1964–1970 рр. Г. Вільсона та 1976–1979 рр. Д. Каллагена у своїй соціально-економічній політиці потрапили в «зачароване коло»: націоналізація, розширення соціальних програм, прогресивне оподаткування — погіршення економічної ситуації, темпи реформ уповільнюються — згортання соціальних програм, обмеження росту заробітної плати. На додаток, відбулося загострення ситуації в Ольстері: до 6 графств Північної Ірландії було введено англійські війська. Між ними та Ірландською республіканською армією — ІРА (таємною екстремістською організацією католиків) розпочинається тривале кровопролитне протистояння.

Наприкінці 60-х років загострилась ірландська проблема. Після надання Ірландії незалежності в складі Великобританії залишилось шість графств Північної Ірландії, заселених переважно протестантським населенням. Католицька меншість Ольстера почала в 1968 р. боротьбу за громадянські права. У 1969 р. в Ольстер було введено англійські війська для наведення порядку. 

У повоєнний період у Великої Британії при владі знаходились, змінюючи одна одну, лише дві партії — лейбористи і консерватори. 

	Лейбористи (партія заснована у 1900 p.), 
	Консерватори (партія заснована у 1867), 

	- спиралися на профспілки 

- мета - поступове реформування британського суспільства за допомогою державного регулювання
	- виступили за збереження «вільної конкуренції»,

- пріоритет приватної власності, обмеження впливу держави на економіку


З 1968 р. загострилася проблема Ольстера — самоврядної частини Великої Британії (Північної Ірландії). Тут переплелися релігій ні та національні проблеми. Конфліктувала корінне населення — католики і протестанти — вихідці з Англії та Шотландії. Католики піддавались дискримінації, їх виборчі та деякі громадянські права обмежувались. Справа неодноразово доходила до збройних сутичок і терористичних актів. У 1969 р. у Північну Ірландію були введені британські війська, але це не вирішило проблеми. 

Програма “Британія та світ”

Ведучі:

В нашій передачі ми розглянемо питання: “Трансформація Британської колоніальної імперії”
Ліквідація Британсько ї колоніальної імперії

	Рік
	Подія

	1947 р.
	Поділ британцями Індії на дві незалежні держави — Індію та Пакистан

	1948 р.
	Визнання незалежності о. Цейлон (нині — Шрі-Ланка)

	1957 р.
	Проголошення незалежності Гани

	1960 р.
	Проголошення незалежності Нігерії

	1962 р.
	Проголошення незалежності Уганди

	1963 р.
	Проголошення незалежності Кенії та Малайзії

	1964 р.
	Проголошення незалежності Танзанії, Замбії


Деколонізація виявила всі слабкі сторони Англії. Зусилля, спрямовані на збереження імперії сприяли консервації відсталості.

Після поразки в 1956 р. агресії Англії, Франції та Ізраїлю проти Єгипту (операція «Мушкетер») Великобританія взагалі відмовилась від спроб врятувати імперію. Останньою спробою зберегти вплив в колишніх колоніях стало зміцнення Британської Співдружності націй. В Європі консерватори намагались зміцнити позиції Англії, створивши Європейську асоціацію вільної торгівлі, що було своєрідною противагою ЄЕС. 

Невдачі як у внутрішній, так і в зовнішній політиці призвели до «англійської хвороби»: Англія щороку втрачала свої позиції великої держави.

Складові «англійської хвороби»:

• постімперський синдром;

• економічне відставання, втрата колишніх позицій;

• ольстерська проблема;

• «егоїзм» профспілок.

Програма “Famous People”(Видатні постаті)
У. Черчилль
Фінансові труднощі сприяли перемозі у 1951 р. консерваторів на чолі з У. Черчиллем. Головне завдання свого правління він сформував у фразі: «Я не хочу бути присутнім на похоронах Британської імперії». Основні заходи уряду У. Черчилля: збереження статусу великої держави, створення власної ядерної зброї, збереження якомога більшої частини Британської імперії, стримування розпаду імперії.

У.Черчиллю вдалося зупинити розпад імперії, закріпити статус Англії як великої держави, але він не зумів подолати всіх негативних явищ, що накопичились у країні.

Маргарет Тетчер
Hello,dear guests(audience)
I am Valeriya Pavlova and today I want to take an interview with Pavel Guslakov , a famous historican.Today we'll speak about great woman Margaret Tettcher.
-Hello, Pavel
-Hello, Valeria
-Well let's start our interesting conversation
-Yes, of course.I'm ready.
1Who is M.Thatcher?
Margaret Hilda Thatcher was born 13 october 1925 year. She was the Prime Minester of tne United Kingdom from 1979 to 1990 and the Leader of the Consirvative Party from 1975 to 1990. She was the longest-serving British Prime Minister of the 20th century and is the only woman to have held the office. A Soviet journalist called her the "Iron Lady", a nickname that became associated with her uncompromising politics and leadership style. As Prime Minister, she implemented policies that have come to be known as Thatcherism.
2What do you know about her family?Has she got a husband, children?
She have a husband and two chidren. 
3How she became a politician?How did she get into Parliament?
She got into Parlament  with the help of her  husband.
4What benefits did she make for her country?
Thatcher pursued policies aimed at reducing direct taxes on income and raising indirect taxes, including value added tax.
5What did she do after leaving the Parliament?
After retiring from the House of Commons, Thatcher became the first former Prime Minister of Great Britain, to establish a fund. In 2005, due to financial difficulties it was closed . Thatcher wrote two volumes of memoirs: «The Downing Street Years» (1993) and «The Path to Power» (1995).
Can you quote Margarett?
Margaret once said: “You can not understand all, if not to listen to everyone”
.1979 р. до влади прийшли консерватори. Уряд очолила Маргарет Тетчер — прізвисько «залізна леді» вона заслужила від сучасників за твердість і послідовність у відстоюванні інтересів Великобританії на міжнародній арені. Відео!!!!
Програма”Top 10 Outstanding person of Gr.Britain”
JK Rowling (Joanne Rowling;), known by his pseudonym (JK Rowling) (Robert Galbraith), - British writer, best known as the author of a series of novels about Harry Potter. Potter books have received several awards and have sold over 400 million copies. They became the best-selling book series in history, and the basis for the film series, which became the highest grossing film series in history. Rowling herself claimed film scripts and full creative control, being the last part of the producer

  She is best-selling author in the UK, with sales more than 238 million pounds. In 2008, the Sunday Times Rich List estimated the state Rowling in 560 million pounds, putting it on the 12th place in the list of the richest women in the UK. Forbes in 2007 praised Rowling as the 48th most influential celebrity, and Time magazine in 2007 gave her second place in the "Man of the Year", noting the social, moral, and political inspiration she has given her poklonnikamsch. In October 2010, JK Rowling was named the editors of leading magazines "the most powerful woman in Britain."

Agatha Mary Clarissa Mallowan (Eng. Agatha Mary Clarissa, Lady Mallowan), nee Miller, better known by the name of her first husband as Agatha Christie - British novelist.

Is one of the world's most famous writers of detective fiction and is one of the most published authors in the history of mankind (after the Bible and Shakespeare).

Christie has published more than 60 detective novels, six psychological novels (under the pseudonym Mary Westmacott or Westmacott) and 19 collections of short stories. 16 of her plays were staged in London.

Books Agatha Christie issued a circulation of over 4 billion copies and been translated into over 100 languages.

She also holds the record for the maximum number of theatrical works. Agatha Christie play "The Mousetrap" (Eng. The Mousetrap) was first staged in 1952 and is still continuously demonstrated.

Charles Dickens, John Huff (Charles John Huffam Dickens) - English writer, novelist and essayist. The most popular English-language writer in his lifetime, he presently has a reputation as a classic of world literature, one of the greatest novelists of the 19th century. Creativity Dickens referred to the heights of realism, but reflected in his novels and sentimental, and a fabulous start. The most famous novels of Dickens (published in individual issues with continuing): "The Pickwick Papers," "Oliver Twist," "David Copperfield," "Great Expectations," "A Tale of Two Cities."

Dickens found himself primarily as a reporter. Once Dickens performed - on trial - a few reportёrskih jobs, he was immediately noticed by the reading public.

Literature - that now was for him the most importantant.
Довідкова інформація :

Внутрішня і зовнішня політика лейбористських і консервативних урядів у 40–70-х рр. ХХ ст.

У ч и т е л ь

• 1945–1951 рр. — К. Еттлі (лейборист)

• 1951–1955 рр. — У. Черчилль (консерватор)

• 1955–1957 рр. — А. Іден (консерватор)

• 1957–1961 рр. — Г. Макміллан (консерватор)

• 1961–1964 рр. — А. Д. Хьюм (консерватор)

• 1964–1970 рр. — Г. Вільсон (лейборист)

• 1970–1974 рр. — Е. Хіт (консерватор)

• 1974–1976 рр. — Г. Вільсон (лейборист)

• 1976–1979 рр. — Д. Каллаген (лейборист)

Домашнє завдання:

1. Розібрати та схарактеризувати внутрішню та зовнішню політику М. Тетчер

2. Підготувати доповідь про політичну систему Великої Британії на англ. мові.
