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ПЛАН - КОНСПЕКТ

Тема 1.1 Що і для чого вивчає економічна наука 

Предмет економічної науки (1 година)
Тип уроків: пізнавальний.

Учні повинні знати:

   •  що таке „економіка”
•
економіка як наука

· Предмет і складові економічної науки
· Економічні закони і методи дослідження

· Учні повинні уміти:
· пояснити, як і коли виникла економічна наука, що вивчає, її складові та методи досліджень 

Наочність: таблиці.
ХІД УРОКУ
I.
Організаційний момент
II.
Контроль знань учнів:
•
первинні поняття зв’язані з повсякденним життям


ІІІ. Технологічна карта уроку
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	Пояснення,
бесіда
	Словникова робота; аналіз таблиці № 1



«oikos» - будинок, господарство,  
«nomos» - закон   тобто з древньогрецької  - управління господарством .Вперше вжив Арістотель.

Багатоаспектність змісту економіки зумовлює різноманітність напрямів вивчення економічному життю суспільства: в центрі уваги з'являються виробничі відносини, проблеми ефективності економічної системи, особливості різних систем господарювання і ін. Важливим є вивчення світового досвіду розвитку економической теорії і відповідних учбових дисциплін. 
Розглядаючи предмет економіки, П. Самуєльсон і Р. Нордхаус відзначають те, що люди вибирають спосіб використання обмежених виробничих ресурсів для вироблення різних продуктів і розподілу їх між членами суспільства. Якщо виходити з прагматичної спрямованості учбового процесу,, то такий підхід повністю виправданий.
В рамках економічної теорії досліджується не тільки оптимізація виробництва при обмежених ресурсах, але і економічні форми і закономірності, в яких здійснюється суспільне відтворення в цілому. В той же час учені не відмовляються і від політико-економічного аналізу відносин власності, оскільки не можна звести економічну науку лише до конкретно економічного знання. 
Термін <політична економія> щодо економічної теорії був застосований ще французьким меркантилістом А. Монкретьеном в праці <Трактат політичної економії>, написаної в 1615 р. І з грецького <политикос> переводиться як державний, суспільний. Отже, цей термін означає науку про господарювання в державі, суспільстві.
Організаційно економічні і соціально-економічні виробничі відносини відтворюються постійно в найрізноманітніших формах і поєднаннях. Поняття, які відображають в узагальненому вигляді умови економічного життя суспільства, називаються економічними категоріями (наприклад, <товар>, <вартість>, <прибуток>, <національний дохід> і тому подібне). Економічні категорії відображають суть економічних явищ і процесів. Сьогодні вивчення політекономічного аспекту економічної теорії означає дослідження розвитку економічних явищ і процесів через пізнання виробничих відносин.
Функцією економічної теорії є характеристика основ економічних систем, яка подається через аналіз виробничих відносин: організаційно економічних і соціально-економічних. 
Соціально-економічні відносини зумовлюють систему зв'язків <чоловік - чоловік>. До них належать закономірності розвитку відносин власності (перш за все на засоби виробництва), тісно пов'язаних з ними розподіли і відтворення суспільного виробництва в цілому як економічного круговороту, який відбувається через виробництво, розподіл, обмін і споживання продуктів і послуг. В процесі організації виробництва виникають організаційно економічні відносини, які відбивають певний иого рівень. Вони відображаються такими абстрактно загальними категоріями, як <праця>, <засоби виробництва>, <розподіл праці> і тому подібне, і виражають систему відносин <чоловік - виробництво>.
Організаційно економічні відносини безпосередньо зв'язано з продуктивними силами. Вони виникають з приводу трудової діяльності, кооперації праці, обміну засобами виробництва і тому подібне. В цілому ці відносини зображені господарською системою організації і управління економікою на різних рівнях.
Конкретні організаційно економічні відносини відображені в господарських системах окремих галузей суспільного виробництва - економіка промисловості, сільського господарства, торгівлі, охорони здоров'я і ін. 
До загальних організаційно економічних відносин належать форми і методи ведення господарства, характерні для всіх галузей економіки. Серед останніх сьогодні виділяються: 
по-перше, ринкова система, в центрі якої, - товарно-грошові відносини; 
по-друге, підприємництво, в центрі якого, ефективное господарювання. 
Загальні організаційно господарські відносини - це відносини у сфері грошового звернення, ціноутворення, фінансів і кредиту, маркетингу, менеджменту, біржової справи і тому подібне. Саме вони, оскільки не охоплюються конкретними економічними науками, належать до загальної економічної теорії.
Дослідження соціально-економічних відносин розкриває соціальні можливості інтеграційних процесів в сучасному суспільстві і управлінні господарством. Це дозволяє також визначити рівень відповідності економічній діяльності вимогам зростання суспільного багатства і пов'язаним з ним інтересам переважної більшості членів суспільства.
Вивчення соціально-економічних відносин дає можливість побачити, хто реально володіє засобами виробництва і фінансами, привласнює їх, тобто в чиїх інтересах відбувається розподіл вироблених продуктів і послуг, і, нарешті, як і скільки трудівник працює на себе і інших членів суспільства.
Виробничі відносини відповідають історично певній формі власності на засоби виробництва і діалектичне взаємодіють з продуктивними силами.
Політекономічний аспект економічної теорії охоплює також аналіз економічних законів і їх взаємодії.
Економічні закони виявляють об'єктивні, стійкі  причнно-следственные зв'язки, як усередині виробничих відносин, економічних процесів і явищ, так і між ними самими, розкривають суть цих зв'язків (наприклад, закони вартості, середньому або монопольному прибутку, співвідношення між складовими національного доходу і ін.). Економічні закони не можуть бути незмінними, оскільки економічні процеси не є чимось застиглим.
Економічні закони є загальні, загальні і специфічні: 
- загальні закони відображають співвідношення між продуктивними силами і виробничими відносинами, їх взаємодія.  ( Це закони відповідності виробничих відносин характеру і рівню продуктивних сил, економії часу, підвищення потреб і тому подібне ). Суспільному виробництву завжди властиві риси виробничого процесу як такого, незалежно від його соціально-економічної структури. Пізнання загальних економічних законів допомагає осягнути фундаментальні основи і послідовність розвитку людського суспільства.
- Загальні закони відображають взаємозв'язок між продуктивними силами і організаційно економічними відносинами (наприклад, закони товарного виробництва).
- Специфічні закони розкривають ступінь розвитку органiзацiйно- і соціально-економічних виробничих відносин (наприклад, закони додаткової вартості, середньому або монопольному прибутку але ін.). Так, відносини <товар - товар> на певному етапі трансформуються в <товар - гроші - товар> і згодом - в <гроші - товар - гроші>, залежно від ступеня розвитку суспільства. 
За певних умов людина здатна використовувати економічні закони в своїх інтересах. Свідоме, узгоджено господарювання неможливо без пізнання економічних законів.
Економічні закони
Основне призначення і сенс економічної науки полягає у виявленні, обліку і використанні в практичній діяльності законів господарського розвитку. У найзагальнішому вигляді економічний закон є вираз найбільш загальних зв'язків між економічними процесами і явищами, тобто дія якогось даного чинника з об'єктивною необхідністю веде до певних наслідків. Як затверджував відомий англійський економіст А. Маршалл, економічні закони — це вираз суспільних тенденцій, «узагальнення, що свідчить, що від членів якої-небудь соціальної групи за певних умов можна чекати певного образу дій» .
Об'єктивно обумовлених процесів і явищ в господарському житті превелика множина. Але це не означає, що кожному з них відповідає якийсь певний закон. Економічні закони виражають не всяку неминучість, а лише найбільш загальний об'єктивний зв'язок. Одні економічні закони відносяться до всіх сфер господарського життя, інші — переважно до макро- або мікроекономіці. Серед законів загальногосподарського значення можна виділити закон вартості, закон накопичення, закон грошового звернення.
Закон вартості виражає відношення ціни до суспільно необхідної праці, що витрачається на виробництво товарів. Слід зазначити, що цей закон не можна тлумачити примітивно. В принципі ніж більше праці витрачено на виробництво якого-небудь товару, тим більше доводиться за нього платити. Але на процес купівлі-продажу діє не тільки трудомісткість, але і багато інших чинників: якість товару, співвідношення між попитом і пропозицією, ступінь монополізму продавців і покупців, державна політика цін, кількість випущених паперових грошей і так далі Тому реальна ціна майже завжди відхиляється від вартості, але вартість завжди залишається тим середнім положенням, навколо якого коливаються ціни.
Закон накопичення свідчить, що частина виручки від господарської діяльності необхідно направляти на розширення її масштабів, на інвестиції. Якщо все пустити на споживання, то неминуче загальмується або навіть зупиниться економічне зростання. Без накопичення, що забезпечує розширене відтворення, фірма або навіть країна втратить стійкість і конкурентоспроможність, буде повержена іншими конкурентами.
Закон грошового звернення виражає об'єктивний зв'язок між кількістю паперових грошей, що знаходяться в обігу, і рівнем цін. Закон свідчить, що купівельна спроможність грошей міцна, якщо їх кількість відповідає потребам ринку в певній масі грошей. Ця маса прямо пропорційна сумі цін на товари і платні послуги і назад пропорційна швидкості звернення грошей.
Закон попиту, закон пропозиції, закон падіння ефективності додаткових витрат чинників виробництва. Облік об'єктивних економічних законів — неодмінна умова успішної господарської діяльності.
Через сказане, економічна теорія вивчає два види економічних законів: 
-по-перше, загальні закони, що діють впродовж всієї людської історії або декількох епох (наприклад, законом піднесення потреб, законом продуктивності праці, що підвищується) ; 
-по-друге, специфічні закони, які відображають особливості окремих суспільних видів виробництва, і властиві їм соціально-економічні відносини.
Формулювання економічних законів, як категорій, що відображають найбільш стійкі внутрішні і зовнішні зв'язки об'єкту відбувається в процесі економічного моделювання.
У зв'язку з побудовою моделей важливо підкреслити роль функціонального аналізу в економічній теорії. Функції — це змінні величини, залежні від інших змінних величин; 
функції зустрічаються в техніці, геометрії, фізиці, хімії, економіці і ін. Вивчаючи функції, ми досліджуємо конкретні явища, які вони описують. Цікаво, що одна і та ж функція може описувати явища абсолютно різної природи. У економічному житті суспільства ми всюди спостерігаємо явища, органічно зв'язані між собою. Якщо при цьому одна змінна величина залежить, унаслідок певних закономірностей, від іншої змінної величини, то ми говоримо про функціональну залежність між цими явищами. Наприклад, якщо підвищується ціна на який-небудь товар, то (за інших рівних умов) величина попиту на нього зменшується. Отже, можна сказати про функціональний зв'язок між ціною і попитом. В даному випадку попит залежить від ціни. При цьому ціна є незалежній змінній, або аргументом, а попит — залежною змінною, або функцією. Можна виразитися стисло: попит є функція ціни. Проте аргумент і функція можуть мінятися місцями: адже чим вище попит, тим (за інших рівних умов) вище ціна. У такому разі ми говоримо, що ціна є функція попиту.
Вираз «за інших рівних умов», що часто зустрічається в наших міркуваннях, не випадково. Адже в реальному житті попит, наприклад, залежить від безлічі змінних, і не тільки від ціни (від доходу споживачів, очікування інфляції, цін на інші товари і так далі). Отже, якщо ми хочемо з'ясувати дію на попит тільки одного чинника, нам потрібно поклопотатися про «чистоту експерименту», що і означає принцип «за інших рівних умов».
Будь-який об'єкт реально існує в системі взаємозв'язків, для дослідження яких використовуються методи індукції і дедукції. Індукція — це рух думки від приватних до загальних висновків. Дедукція — рух мислення від загальних положень до приватних визначень.
Прийнято розрізняти позитивний аналіз і нормативний аналіз (іноді говорять про позитивну і нормативну економічну теорію). Позитивний аналіз досліджує взаємозв'язки економічних явищ як вони є: наприклад, зростання ціни на товар веде до зменшення попиту на нього (за інших рівних умов). У цьому твердженні немає ніяких нормативних, тобто оцінних думок, це просто констатація факту. При цьому не мовиться, справедливо це чи ні, погано або добре. У цьому сенсі позитивний аналіз в економічній теорії нічим не відрізняється від методу дослідження у фізиці або хімії. «Гази розширюються при нагріванні» — тут абсурдний нормативний аналіз.
Нормативний підхід заснований на дослідженні того, як повинно бути. Тому тут виносяться оцінки — справедливо або несправедливо, погано або добре, допустимо або неприпустимо. Наприклад, твердження «нерівність в доходах в системі ринкового господарства несправедливо» або «ми зіткнулися з неприпустимо високим рівнем безробіття» — типові зразки нормативного аналізу. З оцінними думками постійно доводиться стикатися уряду, державним діячам при розробці економічної політики.
Соціально-економічні відносини – це такі зв'язки між людьми у виробничому процесі, які визначаються типом (формою) власності на засоби виробництва. 
Власність надає головне: соціально-економічний зміст і спрямованість розвитку відносин виробництва, розподілу, обміну і споживання, бо завжди такий розвиток йде на користь власників.
Організаційно-економічні відносини виникають тому, що суспільне виробництво, розподіл і обмін завжди потребують певної організації. Тут, є зважаючи на, різні форми організаційних зв'язків – розподіл праці, кооперація праці (сумісна участь багатьох осіб в єдиному і узгодженому процесі створення продуктів), концентрація виробництва (укрупнення розмірів підприємства), його централізація, форми управління виробництвом і багато що інше.
Загальнолюдськими елементами економіки є сили і організаційно-економічні відносини.

Специфічними для різних історичних епох стають відносини власності і відповідні їм соціально-економічні відносини.
Спираючись на серйозні наукові роботи, економічна теорія почала грати все більшу роль в пізнанні і перетворенні господарської діяльності. У зв'язку з цим розглянемо функції економічної теорії:
1. Пізнавальна функція полягає в тому, щоб глибоко і всесторонньо вивчати виробництво, розподіл, обмін і споживання матеріальних благ і послуг впродовж всієї історії людського суспільства, розкрити закони і тенденції економічного розвитку.
2. Критична функція полягає у виявленні досягнень і недоліків різних форм виробництва. При цьому встановлюється, коли кожен історично певний вид господарських відносин, виконавши свою прогресивну роль, починає застарівати і гальмувати розвиток виробництва. Так відбулося з економічними  зв'язками при рабстві і феодалізмі.
3. Все більше значення в сучасних умовах набуває прогностична функція, що припускає розробку наукових прогнозів, виявлення перспектив суспільного розвитку.
4. Потреби державного регулювання економіки у всіх країнах зробили особливо важливою програмну (практичну) функцію економічної теорії. Маються на увазі розробка принципів і методів раціонального господарювання, наукове обгрунтування економічної політики Держави. Учені безпосередньо беруть участь у визначенні економічної стратегії – довготривалої господарської політики.
5. Методологічна функція полягає в дослідженні економічної філософії буття. 
6. Психологічна – підготовленість до змін в економічному житті суспільства.
Економічна теорія використовує широкий спектр методів наукового пізнання: 
1. Історичний метод. Слідуючи йому, ми розглядаємо господарські відносини в тій послідовності, в якій вони в самому житті виникали, розвивалися і змінювали одна іншу. Такий метод дозволяє найконкретніше і наочно представити всі особливості кожної економічної системи. Проте він таїть в собі і недоліки: велика кількість описуваного матеріалу і частих історичних подробиць може  утруднити серйозне теоретичне вивчення господарства.
2. Найважливішим методом є метод наукової абстракції («абстракцио» - відвернення). Дослідник відволікається від другорядних сторін явищ, щоб виявити те, що в них істотно і постійно повторюється. Так виникають загальні поняття: виробництво, потреби, обмін і так далі  За допомогою методу  абстракції розкриваються недоступні простому спостереженню внутрішні зв'язки і закономірності господарського розвитку.
3. Важливість застосування логічного методу в поглибленому розгляді рис всіх типів економічних систем – цілісних совокупностей міцно взаємозв'язаних між собою господарських відносин. Він не противоречит історичній правді і освітлює багатогранний процес розвитку економіки в узагальненому вигляді.
4. Економіко-математичне моделювання, будучи одним з методів дослідження, дозволяє визначити причини зміни об'єкту, закономірності процесу зміни, його  наслідку, можливості і витрачання впливу на хід змін.
5. Економічні експерименти розумні і необхідні, хоча і далеко не завжди представляється можливим в економічному житті точно спрогнозувати вірогідні результати експериментів. Економічні експертизи не повинні насильницький ламати «спонтанний порядок» природних ринкових зв'язків. Необхідний пошук тих або інших методів підвищення ефективності (на мікро-, макро-рівні).

Макроекономіка - це вивчення економіки в цілому як сукупності економічних явищ і їх показників.Вона дозволяє зрозуміти структуру виробництва в країні, рівень виробництва, природу економічних коливань, суть економічного зростання, інфляції і безробіття.
Макроекономічні дослідження почалися ще в 30-х роках 20-го століття. У 1929-1933 рр. вибухнула економічна криза що отримав згодом назву “Велика депресія” і що став трагедією для багатьох людей. Саме він змусив політиків і учених задуматися про причини економічних коливань і суттю економічного зростання. Проте  першою проблемою з якою зіткнулися учені – була відсутність агрегованих даних, якими оперує сучасна макроекономіка. 
(Агрегація – це процес статистичного з'єднання безлічі індивідуальних мікроекономічних ринків в один всеосяжний ринок з метою визначення валового виробництва і сукупного рівня цін.)

Значення економічної науки
ДЛЯ СУСПІЛЬСТВА Розробка принципів, які стають основою економічної політики. Сприяння економічній інформованості населення  і, отже, демократизація суспільства Прогнозування розвитку суспільства.
ДЛЯ ЛЮДИНИ Сприяння раціональній поведінці у сфері споживання, доцільному використанню індивідуальних заощаджень. Формування умінь орієнтуватися у сфері бізнесу.  Сприяння ухваленню правильних  рішень при виборі сфери діяльності
Мікроекономіка — одна з складових частин економічної теорії. 
Предмет мікроекономіки — вивчення поведінки індивідуального економічного   суб'єкта.     
Суб'єкт — первинний елемент господарської системи, який самостійно здійснює свої економічні функції (споживач, фірма, працівник, власник землі і капіталу. 
Функції мікроекономіки ті ж, що і економічній теорії в цілому:
· позитивна (описова) — вивчення фактів, пов'язаних з поведінкою окремих економічних одиниць, залежностей між ними;
· нормативна (прогнозна) — мікроекономіка дає
рекомендації, думки про те, вірні чи ні ухвалені рішення.

· Мікроекономіка розглядає окремо кожен елемент схеми економічного кругообігу:
· поведінка  споживачів   (домогосподарств)   на ринку
товарів і послуг;
· поведінка   фірм   (підприємств)   при   виробництві
товарів і послуг;
· поведінка   власників   економічних   ресурсів
праці, землі, капіталу;
· ринок товарів і послуг;
· особливості   дії  економічних   суб'єктів   
умовах досконалої і недосконалої конкуренції.
Важливу роль в мікроэкономіці грає экономіко—математичне моделювання — спрощений опис процесу або явища за допомогою графіків і формул, проведення аналізу за допомогою експериментів.
· Мікроекономічна теорія — це неокласична теорія, яка бере початок в класичній політекономії.
Її основи заклали учені-економісти Л. Вальрас. Ф. Еджуфт, В. Парето, А. Маршалл (остання третина XIX в.).
· Основні положення мікроекономічного дослідження:_
· Раціональний вибір - Всі економічні суб'єкти сталки-ваются з проблемою обмеженості ресурсів, товарів і послуг (економічних благ). Щоб задовольнити свої потреби, вони повинні робити вибір між різними економічними благами. Цей вибір робиться не випадково, а обдумано, тобто раціонально.
· Використання граничних величин - Економічні вирішення всіх суб'єктів носять «приростной» характер. Зіставляються додаткова користь і додаткові витрати при придбанні ще одній, додаткової одиниці блага.
· Економічна рівновага - Всі суб'єкти ринку прагнуть досягти стабільності або ситуації, коли додаткова користь ще однієї одиниці блага покриває витрати на придбання цієї одиниці.












