Про підсумки моніторингу серед старшокласників «Яким пріоритетам в розвитку шкільної бібліотеки ви віддаєте перевагу?»
Важливу роль для виявлення перспективи розвитку шкільної бібліотеки має аналітична діяльність, аналіз існуючої практики та рівня роботи бібліотеки. Суть бібліотечного моніторингу – спостереження за змінами в роботі бібліотеки, інноваційними процесами. Це дає змогу оцінити рівень бібліотечної діяльності та з урахуванням цих даних планувати розвиток окремих напрямків роботи , аналізувати динаміку розвитку показників діяльності центру. Джерелами отриманої інформації є різноманітна бібліотечна документація: планова, звітна, інформаційна, а також матеріали семінарів, масових заходів, які проводяться.

У 2012 р. серед старшокласників (9-11 класи) було проведено дослідження на тему: „Яким пріоритетам у розвитку шкільної бібліотеки ви віддаєте перевагу?”
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- 68 % вважають, що встановлення в бібліотеці терміналу Internet поширило доступ до інформації.
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   -  35 % висловились за удосконалення   

 комплектування бібліотеки. Для них  книга – основне джерело інформації та  знань.
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-  85%  опитаних правильно розуміють, що випереджальним фактором і гарантом подальшого розвитку бібліотеки є комп’ютеризація та впровадження нових інформаційно-комунікаційних технологій.�
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   - 45% користувачів віддають перевагу автоматизації окремих бібліотечних процесів, а саме  встановлення копіювальної техніки.
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   - 10% вважають, що бібліотека ефективно задовольняє інформаційні потреби завдяки різним носіям інформації: відеоматеріалам, дискам, комп’ютерним програмам.
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